



España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Nuestra aviación llevó a cabo una importante operación sobre Andújar, destrozando doce aparatos enemigos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EJERCITO DEL NORTE
Primera División.—Sin novedades de mención, con ligeros tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas por Saletices veintiséis milicianos, entre ellos un teniente de batallón, un capitán y un médico.
Segunda División.—Como resultado del combate librado ayer en Lorca se han recogido sesenta fusiles y numerosas granadas de mano, y se vieron grandes regueros de sangre.
Tercera División.—Cañoneo en los frentes.
Cuarta División.—Sin novedades dignas de mención.
Cuarto de Ejército de Madrid.—El ataque durante la noche de ayer en Majadahonda fué rechazado.

Cada día es mayor el coste de la vida en Barcelona

Paris. — El coste de la vida en Barcelona es cada día más elevado, alcanzando ya proporciones verdaderamente asombrosas. Un bote pequeño de leche condensada cuesta dos pesetas con cincuenta céntimos, el kilo de pan, una veintena, la carne no existe desde hace tiempo y otros artículos de primera necesidad se han convertido en artículos de verdadero lujo. Sin embargo, el dinero circula en la capital catalana como nunca; pero esto tiene una explicación muy sencilla: al retirar el Gobierno de la Generalidad la plata y poner en circulación nuevas emisiones de billetes, todo el mundo trata de deshacerse de ellos, porque saben que su valor será nulo el día en que los nacionales alcancen el triunfo definitivo.
El "honorable" Companys (a) "Pajarito" ha publicado un decreto ordenando que se cambie toda la plata existente por billetes de la Generalidad, amenazando con fusilar a aquellos a los cuales se les encuentre alguna cantidad en su poder una vez transcurrido el plazo prudencial que se fijará.

PAGINAS DE LA EPOPEYA NACIONAL

En Canarias se quiso hacer abortar el movimiento salvador de España, intentando asesinar al Generalísimo Franco

(De nuestro colega de Santa Cruz de Tenerife "La Tarde" reproducimos este reportaje tan documentado como apasionante, que esclarece uno de los momentos de mayor interés del movimiento nacional de España.)
La impotencia del Frente Popular
La situación política iba agravándose a medida que transcurrían los días, y el Gobierno del Frente Popular mediatizado por los más desafortunados extremismos, no sólo era impotente para cortar de raíz los abusos o siquiera aminorarlos, sino que se veía obligado a secundar los planes netamente revolucionarios, aun a sabiendas de que fatalmente su acción se dirigía contra los más altos intereses de la Patria y también contra la República. Prisioneros de su nefasta concupiscencia política, se hallaban el señor Azaña y los miembros del Gabinete que a la sazón presidía el fatídico Casares Quiroga. No tuvieron otro medio de escapar el Poder que colocándose al lado de los comunistas, socialistas revolucionarios de Largo Caballero y bandos de pistoleros de la FAI, y no dudaron en hacerlo, torpes o ciosos, inconscientes o malvados, para ellos no representaba nada la historia secular de España y la economía de la nación y la evidencia de que tendría que naufragar el régimen republicano, que decían defender y al que indefectiblemente fueron traidores.

zando los mares llegó desde la península a Tenerife ese temor y los edecanes del comunismo, del revolucionarismo rojo, así como los mures izquierdistas, movidos por aquellos, se propusieron primero expulsar del país al prestigioso general y después asesinarlo, eliminando del mismo modo que los esbirros de Casares, terminaron en Madrid con Calvo Sotelo.
—¡Hay que acabar con el mito de Franco!—dijo un prohombre a la puerta de un centro oficial.
Y para demostrar que aun los más expeditivos en sus juicios llega a un momento en que depositan la confianza en la Providencia, otro destacado líder exclamó cierta noche en que el general embarcó en un vaporcito correo de las islas.
—¡Qué temporal oportuno!
Pero amaneció el tiempo amenazante y no se desizo el mito.
Por el contrario, la figura que lo encarna ha distendido las alas y los músculos y se yergue sobre las ruinas de la Patria como única esperanza de resurgimiento.

Asalto para que hiciese vigilancia en la plaza de Weyler, que encomendase a la pareja de servicio en los cines, vigíase su entrada y salida y, como guardia personal, dos agentes de Policía, los cuales, por no disponer de coche para realizar el servicio y ser aficionado el general a las excursiones campestres, no podían cumplir eficazmente su misión.
La oficialidad protege la vida de Franco
De ahí nació la idea—continúa habiéndonos, el coronel don Teodoro González Peral—de rodearle de una vigilancia militar, compuesta exclusivamente de oficiales. El general ignoraba todo esto, pues dado su carácter, no hubiese admitido que se montase una vigilancia especial en torno de su persona. Toda la guarnición, sin excepción de un solo oficial, incluso algunos dudosos por sus ideas, rivalizó en defender la vida de un hombre por el que sentían verdadera veneración. No se le dejó solo un momento, acompañándole discretamente a todas partes.
La confidencia de un atentado que se preparaba para la segunda semana de julio, me fué dada por un falangista hoy en el frente de batalla, y en su vista, como primer providencia, dispuse que la guardia de la Comandancia Militar estuviera al mando de un oficial y doté además a los ordenanzas que dormían en el pabellón del general, de sus mosquetones correspondientes.
Todo ello, repito, sin conocimiento de Franco, el cual según noticias sólo contaba para su defensa con una sencilla pistola.

ta que comunica al jardín con el pabellón central y superior del edificio iban a entrar los asesinos, con siderándolo como punto vulnerable de nuestra vigilancia. Es decir: que quiso ir a buscar a Franco a sus habitaciones aprovechando las sombras de la noche, como se hizo con Calvo Sotelo. Claro que no se le hubiese podido sacar con engaño, pero el atrevido intento consistía en sorprender al propio general en sus habitaciones particulares y huir por donde habían entrado o sea por el jardín, después de haber consumado el asesinato de Franco y de algún soldado que durmiese en las habitaciones del mismo piso.
No había que rodear el edificio ni hacer algo distinto a lo de costumbre, para no despertar sospechas y poder dar caza a los criminales. La consigna era no disparar hasta que no estuviesen dentro de las tapias los asaltantes; pero el nerviosismo de alguno de los centinelas hizo que no tuviera paciencia para esperar a que los individuos que aparecieron en la tapia penetraran en el jardín y que al verlos encaramados en los muros disparase, poniéndolos en fuga.
Los impactos aparecieron al siguiente día en los muros interiores de la tapia de la huerta de la Comandancia, así como en la fachada del consulado de Cuba, sito en la calle de Jesús María, esquina a la República. Los árboles que están junto a la tapia aparecieron con la corteza, marcada por las huellas de los asaltantes y las enredaderas destruidas. Las personas que dormían en el consulado se despertaron al tiroteó y oyeron decir a los que huían, dirigiéndose a uno de sus camaradas:
—No sueltas la pistola, que nos comprometes.
Los atacantes eran tres y se internaron en la huída por los solares de las calles recién abiertas.
Un centinela de la guardia exterior, al que se habían dado instrucciones, estaba en la esquina de la fachada que da a la plaza de Weyler y disparó también sobre los que huían, enfundando su mauser hacia lo alto de la calle de la República.

Londres aconseja calma y Moscú amenaza

Insolentes manifestaciones del embajador ruso
Paris. — Un compás de esperanza en el momento internacional: las naciones buscan entretanto mantener en su provecho.
Esto significa la intervención inminente del embajador de los Soviets en el Comité de Londres. ¡Ha de haber mucha audacia en el representante de un Gobierno que aparentemente organiza la revolución en casa de los otros! ¡Denunciar pretendidas violaciones del derecho de gentes, cuando dicho Gobierno ruso no ha podido jamas disociarse del Komintern de la Internacional, la cual, en su último Congreso, ha renovado las resoluciones precisas de propaganda anarquista, en la misma casa de sus mejores amigos!
M. Grandi, embajador italiano, contestado a M. Maisky, anunciándole que el desafío de los Soviets será recogido como se merece.
El peligro no sería grave si la permanencia de situaciones anteriores no se ha perdido. Afortunadamente, los dirigentes ingleses maniobran de tal manera que se puede creer que han obtenido las lecciones recibidas.
Los jefes británicos frenan vigorosamente. No es debido al azar, que el jefe del Foreign Office se encontrara ayer ausente de la Cámara de los Comunes, en el momento en que se desarrollaba un debate sobre los asuntos de España y sobre la actitud de Italia, en la cual la virulencia ha recorrido todas las licencias que los ingleses se permiten con los asuntos de los otros.
Una segunda lección ha recibido en la impotencia radical de la Sociedad de Naciones, cuando estaba amenazada por Inglaterra.
Estas enseñanzas, al menos, como estamos observando han sido tenidas en cuenta en el Quai d'Orsay y en Downing Street.
La última palabra es de la exclusiva intervención de la Liga.

Automovilismo del Ejército.—Servicio de Recuperación e Inspección

En la Orden general de la Octava División, correspondiente al día 23 próximo pasado, se dice lo siguiente:
"El excelentísimo señor general Jefe del Ejército del Norte en telegrama postal de 19 del corriente, me dice:
"El excelentísimo señor Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en telegrama postal de fecha 16 del actual, me dice lo siguiente: En evitación de que gran número de vehículos automóviles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para su servicio, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad, de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, he dispuesto lo siguiente:
Primero. En el plazo de diez días de la publicación de esta Orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dedican a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automovilísticas, a presentar una declaración jurada de las existencias que obran en su poder detallando número y marca.
Segundo. En la anterior obligación queda igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automovilísticos.
Tercero. A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta Orden queda terminantemente prohibido tanto a los comerciantes como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados para vehículos automovilísticos sin la autorización escrita previa de los jefes de zona del Servicio de Recuperación o del jefe del Servicio.
Cuarto. Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.
"Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento, significándole la conveniencia de dar gran difusión a esta Orden, además de publicarla en las Ordenes y Bandos correspondientes por las autoridades subordinadas."
Valladolid, 18 de marzo de 1937.
De orden de S. E., el coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno.—Rubricado."
Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para general conocimiento y cumplimiento, significándole que los Servicios de Recuperación se hallan instalados en este capital en Manuel Becerra, 8-bajo.

Sentenciados en Moscú

El primer Ayuntamiento de la Isla que pidió la destitución o el traslado de Franco, fué el del Realejo Alto. Este se dirigió a los restantes municipios de la provincia para que secundasen la luminosa iniciativa. Por aquellos días comenzaron a circular los rumores de que el general sería víctima de un atentado. Al saberlo se limitó a decir:
Había que evitar que se consumase el asesinato, que no sería el primero, ya que la organización terrorista de Tenerife contaba con numerosas víctimas en su haber y era de las más perfectas en su género, si es que en esto—¡oh manos de Tomás de Quincey!—cabe perfección. ¡Qué vergüenza y qué responsabilidad para nuestro país si triunfan los siniestros propósitos de quienes movían los dedos de los pistoleros! Horroriza pensarlo.
La necesidad de organizar una vigilancia precautoria, fué apreciada por el coronel de Estado Mayor señor González Peral. Fundó esta necesidad el pundonoroso militar en la confidencia que le facilitó la Guardia civil de que en una reunión de elementos amigos de Rusia se había acordado el asesinato del general Franco, y es más, ¡en ella se habían ofrecido algunos voluntarios para su ejecución!
—Al tener conocimiento de tal propósito—nos refiere el mencionado coronel—pedí audiencia al gobernador civil, señor Vázquez Moro, le expuse el caso y le añadí que no habiéndose tomado hasta la fecha ninguna medida de precaución la guarnición entera le hacía responsable de la vida del general.
Ante esto me preguntó qué clase de precauciones debían tomarse, y me limité a pedirle una pareja de

Un asalto por la puerta de la comandancia

Las medidas que se adoptaron para que fracasaran los planes de los pistoleros a sueldo del sindicalismo revolucionario y de las organizaciones atléteras, fueron múltiples y constantes. Había que modificar el recorrido de los itinerarios, cambiar las horas de los actos a que concurría y extremar la vigilancia. Un festival celebrado en La Laguna y la famosa fiesta de las Alfarabras de Flores, en la villa de Orotava fueron hechas y lugares concertados para realizar el criminal atentado. Se pudo evitar, sin embargo, por el valor y entusiasmo con que realizaban su vigilancia, no menor y manifestado en sentido contrario, de miles y miles de buenos hijos de Tenerife.
El lunes de la misma semana en que embarcó el general, se concretaron más las noticias sobre el atentado y hasta supimos el lugar por donde iba a perpetrarse. Para hacerlo abortar se montó una guardia de cuatro soldados y un cabo en el interior de la puerta trasera de la Comandancia Militar. Por allí, o sea por una doble escalina

Aumenta las diferencias en el seno del Frente Popular

Salamanca. — De Paris recibimos la siguiente información:
En los actuales momentos se está librando una verdadera batalla entre la C. N. T. y los demás partidos que constituyen el llamado Frente Popular. Tanto en Valencia como en Barcelona son los elementos de la C. N. T. y E. A. I. los que controlan en absoluto la marcha y desarrollo de la vida ciudadana, y si en Bilbao no lo hacen todavía y se encuentran en minoría, fué porque a tiempo recibí Aguirre la confidencia de que se preparaba un atentado contra él, organizado por la F. A. I. y se apresuró a detener a los más significados cabecillas y alejar de la capital a los milicianos, después de clausurarles su diario.

La grave situación de la España marxista puede pulsarse en las cotizaciones de la moneda en el extranjero

Londres. — La grave situación porque atraviesa la España marxista puede pulsarse perfectamente en el cambio de la peseta roja, cuyo precio de cotización es tres veces menor que el de la nacional, pues la peseta del Gobierno de Valencia se cotiza a cuarenta céntimos de franco en Paris, mientras que la nacional vale un franco con cuarenta céntimos.
Un caso demostrativo de lo que afirmamos nos lo da el hecho de que una fábrica de armas de Yugoslavia acaba de rescindir un contrato que tenía con el Gobierno de Valencia, a causa precisamente de la baja de la peseta roja.

Basilio Alvarez se dedica a injuriar a España en un periódico de Buenos Aires

Sevilla. —El cura renegado Basilio Alvarez, al que por su actual conducta hubieron de retirarle por las autoridades eclesíásticas las órdenes para decir misa, como es sabido, hace tiempo que a la Argentina en unión de otros individuos de izquierda de su calaña, en América se venía dedicando a injuriar a la España auténtica en un periódico titulado "Crítica"; pero esta campaña acaba de tener una acertada réplica en el "Diario Español", en donde un periodista que firma Fernández ha dicho del mal sacerdote y mal español Basilio Alvarez lo suficiente para que el público de Buenos Aires se de cuenta de quien es este sujeto.
En la anterior obligación queda igualmente comprendidos todos los propietarios de garajes, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automovilísticos.
Tercero. A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta Orden queda terminantemente prohibido tanto a los comerciantes como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados para vehículos automovilísticos sin la autorización escrita previa de los jefes de zona del Servicio de Recuperación o del jefe del Servicio.
Cuarto. Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.
"Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento, significándole la conveniencia de dar gran difusión a esta Orden, además de publicarla en las Ordenes y Bandos correspondientes por las autoridades subordinadas."
Valladolid, 18 de marzo de 1937.
De orden de S. E., el coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno.—Rubricado."
Lo que en cumplimiento de lo ordenado se hace público para general conocimiento y cumplimiento, significándole que los Servicios de Recuperación se hallan instalados en este capital en Manuel Becerra, 8-bajo.

Los rojos de Madrid prohibieron incluso salir a la calle con mantilla española el día de Jueves Santo

Burgos. — Por primera vez en la historia no se ha celebrado en Madrid Jueves Santo en ocasión de la Semana Santa. La Junta de Defensores cubrió las calles de pasquines en los que prohibía la salida de las mujeres con mantilla española y celebración de oficios en los templos. Claro que estas órdenes son para las mujeres que en Madrid trabajan, porque es de suponer que en las casas de lujo y las iglesias han sido todas saqueadas cuando no destruidas por la barbarie marxista.
Al mismo tiempo se prohibía captar por radio emisiones de estaciones nacionales o extranjeras en las que se radiasen actos de Semana Santa.
Terminaba la orden excitando el celo de los milicianos para que vigilasen escrupulosamente el cumplimiento de estas disposiciones.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Lea Vd. EL PROGRESO

Lea Vd. EL PROGRESO

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

La charla diaria de Queipo de Llano

Por haber elevado indebidamente el precio de los artículos, el general Queipo de Llano ha impuesto multas de 100.000, 8.000, 4.000 y 2.000 pesetas a otros tantos comerciantes de Sevilla

Sevilla. — El señor Queipo de Llano en su charla de anoche dijo: Para satisfacción de los católicos es necesario hacer resaltar las opiniones del cardenal arzobispo de Sevilla, hablando de la cuestión que tiene España dividida en dos bandos, manifestando que la acción comunista era absolutamente incompatible con la religión católica, de acuerdo con la reciente encíclica del Papa.

Dijo también que la actitud en que se han colocado los católicos vascos y el Gobierno de Bilbao era absurda e incomprensible.

Hizo un llamamiento a los católicos franceses haciéndoles saber que no podía tener otra actitud que ser moral y materialmente a los católicos españoles dentro de las posibilidades internacionales. Y terminó asegurando el triunfo de las fuerzas del general Franco en esta contienda.

El general hizo unos comentarios acerca del presidente de la República vasca, que aliado con los rojos, tiene colocado un gran crucifijo detrás de su mesa de despacho, obligando a los obreros a

trabajar en la fabricación de material de guerra una jornada de doce horas diarias.

En París se había puesto en distintos escaparates la bandera tricolor, la de la República, la bandera de la inmoralidad, como yo le llamo, y a los lados una vasca y otra catalana, para anunciar la apertura de un exposición de arte antiguo catalán. El Gobierno francés no ha querido permitir esas banderas, ni que oñden en la exposición. Esta medida ha producido gran disgusto en Cataluña, sobre todo a Companys.

Como se sabe, el Gobierno catalán está en crisis, principalmente por el haber traído una can-

dad de trigo, que fué entregada a la C. N. T. y la F. A. I., esos elementos la han distribuido caprichosamente.

Se cree que Companys encargaría de formar Gobierno a Gambarera, pero la C. N. T. y la F. A. I. acordaron que no podía formar Gobierno, porque había demostrado su incapacidad en el anterior gabinete.

Companys ha exhortado a estos partidos a que tengan espíritu de sacrificio, para solucionar la crisis. Pero en vista de la actitud de aquellos partidos ha confiado el encargo a Tarradellas. Este ha celebrado una reunión con la C. N. T. sin llegar a un acuerdo. Después celebró otra reunión con elementos de la misma organización, U. G. T. y "rabassalers", sin que tampoco llegase a un acuerdo. Todos quieren repartirse la presa y tener un medio de reunir dinero para marchar a Francia.

El periódico "El Día", órgano de la Generalidad, se queja amargamente del Gobierno de Valencia al que acusa de falta de palabra, pues firmó un decreto comprometiéndose a ayudar económicamente a Cataluña y ahora en estos momentos difíciles se niega a ello.

Y a esta situación grave hay que añadir que los contribuyentes se niegan a pagar las contribuciones e impuestos y Companys encargó a la C. N. T. y a la F. A. I. la recaudación de aquellos tributos, por los procedimientos que saben utilizar. Esto no sacará de apuros a la Generalidad, porque los marxistas y ase quedarán con una buena parte de esos recursos.

También hoy que la guerra ha dormido, los radios marxistas continúan insultándonos de una manera espantosa y dicen que la situación de la zona rebelde es desesperada y que en ella reina el empobrecimiento. Efectivamente, ni tenemos dinero ni hay que comer.

Pero en una revista financiera de gran reputación, fundada en el año 1825, dice que la cotización en la Bolsa de París del día 25 de marzo ha sido la de 100 pesetas del Gobierno de Canallero valían 68 francos y el billete, de los que no tienen oro, de 100 pesetas, se cotizaba a 125 francos. Son caprichos de los hombres de negocios, que dan más valor a la peseta del general Franco.

Al general Bugarate le han valido los insultos que me ha dirigido un enchufe de "aupa", a sus años y con sus patillas, habiendo sido nombrado agregado militar de

Todos cuantos poseen un "Radio Castilla" se muestran satisfechos de su adquisición, pues indudablemente es un receptor de gran calidad. Representante, Pedro Vila Gandoy, Mannel Becerra, 16, Lugo

LA DIVA DE DIVAS
LA INCOMPARABLE
MARTHA EGGERTH en
Una Carmen rubia

TEATRO CIRCULO

HOY FEMINA

Un film que subyugará a las mujeres

DORIT KREISSLE y PAUL HORBIGER en

EL TEMPLO DE LA MODA

Lujo, fastuosidad, insuperable presentación y deslumbrante desfile de elegantísimas «toilets».

Señoras--BUTACA, 0'50
Caballeros--BUTACA, 0'75

Mañana-Moda

KAY FRANCIS en

La vida es sabrosa

En español

Pronto
Martha Eggerth en UNA CARMEN RUBIA

la Embajada de París, con la misión de comprar armamento. Está visto que esta vez se hinchó, porque acostumbrado como está a hacer negocios con la venta de papeles, muebles y casas construidas por soldados, ahora la oportunidad no puede ser mejor para él.

Tengo que ocuparme una vez más de mi amigo el general Miñaja, que ha hecho unas declaraciones al periódico "El Diluvio" de Barcelona, y dijo que las batallas del Jarama habían sido las más duras de Madrid y terminó afirmando que la única ofensiva de los rojos ha sido la de Guadalajara, y hecho un balance sereno se ve que hemos abandonado más terreno que conseguimos. No sé lo que dirán los rojos al ver estas declaraciones.

Parece ser que se acentúa la rivalidad entre Largo y Prieto. Este ha urdido una manifestación que se celebró en Valencia y en la que pedían: Abajo el Canallero. Mis amigos los marxistas, a pesar de odiarme tanto me han copiado y a don Paco el estuquista le denominan también Canallero.

Como bomba final fijense que resulta que he aresucitado el general Riquelme que se decía había muerto en el Aiberche. El Gobierno de Valencia le ha nombrado inspector general del Ejército.

Para terminar he de manifestar que he tenido el sentimiento de imponer a los Almacenes "La Liave", de Sevilla, una multa de 100.000 pesetas, porque no tengo facultades para imponer otra mayor, por haber elevado los artículos de un 200 a un 300 por 100. A don Antonio Fernández, dueño de una camisería, la multa de 8.000 pesetas, ya que, más modesto, había aumentado los artículos en un 200 por 100. A don Fermín Alfaro, propietario de una sastrería, la multa de 4.000 pesetas por haber aumentado los precios en un 125 por 100. A don Juan Manuel Carballo, que tiene un establecimiento de mercadería y géneros de punto, la multa de 2.000 pesetas por haber aumentado los precios en un 80 por 100. Ojalá sirva esto de escarmiento a todos los comerciantes. Estas sanciones han sido impuestas previa comprobación e inspección girada al efecto.

De operaciones no hubo nada. De Pozoblanco, como los campos siguen intransitables, después del castigo que días atrás sufrió el enemigo, hoy hemos tomado posiciones en la sierra, que dominan el valle. Para esto no se ha disparado ni un solo tiro, y es que después del castigo que el enemigo experimentó, especialmente el día de Jueves Santo, que hubo compañías que quedaron segadas por nuestras ametralladoras, ya parece que no oponen resistencia.

De los donativos que hoy tengo que señalar el de don Ramón Carrero, que entregó 400 monedas de oro de 25 pesetas y don Eulalia Carretero que entregó 640 monedas de oro, también de 25 pesetas.

Después de los graves sucesos desarrollados en la huerta valenciana

Burgos. — Al parecer han quedado totalmente sofocados los graves sucesos desarrollados recientemente en el pueblo de Burriana. Radio Club Forugués al dar cuenta de este despacho procedente de Valencia, hacía constar que el Gobierno rojo había necesitado nada menos que cinco días para sofocar el levantamiento de los campesinos de la huerta valenciana que no se conformaban con ver como les robaban el fruto de su trabajo.

Resaltaban también que el Gobierno de Largo Canallero pone mucho cuidado en no dar el número de muertos que resultaron a consecuencia de estos choques entre campesinos y esbirros marxistas.

El locutor español de Radio Club se dirige luego a los campesinos valencianos, haciéndoles ver la diferencia de trato de ahora con el que antes se les daba.

Una circular del Presidente de la Audiencia Territorial

Para los Presidentes de las Audiencias provinciales y Jueces de primera instancia del territorio

"La administración de justicia exige una selectísima depuración de sus órganos que deben destacarse, dada la naturaleza y elevación de sus funciones, no solamente por su competencia y laboriosidad, sino principalmente por la moralidad y ejemplaridad en su conducta pública, oficial, social y privada. La función que ejercen los jueces municipales no por ser modesta con relación a la cuantía no es menos importante dentro de su esfera que la que realizan los jueces de grado superior y los organismos colegiados de la administración de justicia.

El ambiente de la actuación, principalmente en los términos municipales muy reducidos, la calidad de los litigantes, la función de conciliación que la ley atribuye a estos funcionarios, antes denominados jueces de paz (acto de conciliación, juicio de avenencia), el Registro del estado civil de las personas que la ley les confía y el desarrollo de sus actividades revelan la gran importancia de la misión que les está atribuida y para cuyo ejercicio se requieren condiciones de rectitud, energía y prudencia sin debilidad.

Por eso y no obstante haberme ocupado ya en otra circular de la necesidad de conceder la mayor importancia a todo lo que a Jus-

La vida de Divas
LA INCOMPARABLE
MARTHA EGGERTH en
Una Carmen rubia

Disposiciones oficiales

Burgos. — El "Boletín Oficial" del Estado, correspondiente al día de hoy, 30 de marzo de 1937, publica varias disposiciones referentes a personal.

LA DIVA DE DIVAS
LA INCOMPARABLE
MARTHA EGGERTH en
Una Carmen rubia

Se pasan a nuestras filas muchos milicianos extranjeros

Huesca. — Cuatro milicianos de la brigada internacional "Lenin" se han pasado a nuestras filas. Uno de ellos, Rosendo Albanell, ha referido que reina la mayor anarquía en las filas rojas.

Se pasan muchos días sin comer, mientras los jefes, en la retaguardia se dan la gran vida.

Han efectuado varias protestas, pero nadie les hace caso.

Dice que, si pudieran, serían bastantes los que se pasarían a nuestras líneas.

Lechería Moderna
M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

La Venecia del Siglo XVIII, la Corte de la Pompadour.
CASANOVA

La actriz de la suprema elegancia, de belleza seductora, y arte puro y refinado,
KAY FRANCIS
en la producción en ESPAÑOL
LA VIDA ES SABROSA
JUEVES-MODA-ESTRENO en Teatro Círculo

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19. — Teléfono 367. — LUGO

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo

ACONTECIMIENTO INESPERADO
3-NOVEDADES DE CIRCO-3 7-ARTISTAS-7
JOE, colosal y extraordinario excéntrico de fama mundial, que ejecutará los más difíciles números de su extenso repertorio. — MIGUELIN y SILVA, Clowns, cómicos, parodistas, que con sus intermedios constituyen la admiración de los públicos más exigentes.

TRIO LOS HENRYS
Formidable atracción de Perchistas, que ejecutan emocionantes y sensacionales números con inimitable valor

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central!
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

HEROES y MONSTRUOS
Éxito clamoroso de público en cuantas poblaciones se proyecta.

Copa de Oro «Mussolini» en la Exposición de Venecia

Butaca, 0'60

— Mañana —
Un estreno en español
CASANOVA
por
IVAN MOSJOUKINE

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas. más de 137.000.000 ptas.
Primas recaudadas en España en 1935. » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 »

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

Una circular del Presidente de la Audiencia Territorial

Para los Presidentes de las Audiencias provinciales y Jueces de primera instancia del territorio

"La administración de justicia exige una selectísima depuración de sus órganos que deben destacarse, dada la naturaleza y elevación de sus funciones, no solamente por su competencia y laboriosidad, sino principalmente por la moralidad y ejemplaridad en su conducta pública, oficial, social y privada. La función que ejercen los jueces municipales no por ser modesta con relación a la cuantía no es menos importante dentro de su esfera que la que realizan los jueces de grado superior y los organismos colegiados de la administración de justicia.

El ambiente de la actuación, principalmente en los términos municipales muy reducidos, la calidad de los litigantes, la función de conciliación que la ley atribuye a estos funcionarios, antes denominados jueces de paz (acto de conciliación, juicio de avenencia), el Registro del estado civil de las personas que la ley les confía y el desarrollo de sus actividades revelan la gran importancia de la misión que les está atribuida y para cuyo ejercicio se requieren condiciones de rectitud, energía y prudencia sin debilidad.

Por eso y no obstante haberme ocupado ya en otra circular de la necesidad de conceder la mayor importancia a todo lo que a Jus-

Crónicas del frente de Madrid

Navalperal, bajo la tiranía roja

Más de siete mil marxistas incendiaron y saquearon el lugar, asesinando a las personas de orden.--De 1.500 vecinos, de que se compone el lugar, quedaron dos al ser tomado por nuestras tropas

Otro de los pueblos que más ha sufrido los efectos del marxismo, ha sido Navalperal. Bien es cierto que aquí el noventa por ciento de los habitantes eran rojos, mangleados por un carpintero en funciones de alcalde, íntimo amigo del Lenin español, con la colaboración del bandido del secretario del Ayuntamiento y de los hermanos Enrique y Valentín Filloy, los cuales han cometido las mayores tropelías.

Antes de iniciarse el movimiento estos individuos prendieron fuego al edificio del Ayuntamiento que quedó destruido por completo. Después se fueron a Avila a cobrar el seguro, quedando allí detenidos el alcalde y el secretario, a pesar de que mangleaba el Frente Popular. Horas después fueron puestos en libertad, bajo fianza por orden del estuquista, para que pudieran cumplir sus propósitos en Navalperal.

Bajo la amenaza de siete mil rojos

En los últimos días del mes de julio se presentaron en este pueblo más de siete mil individuos de la peor calaña, armados hasta los dientes con fusiles, pistolas y escopetas.

Lo primero que hicieron fué detener a todas las personas de orden que había en el lugar, con la lista que les fué facilitada por los dirigentes locales. Muchos de los

vecinos, no obstante conculgar con las ideas de aquella chusma, huyeron internándose en el campo, donde permanecieron mas de dos meses hasta que dieron con ellos, obligándoles a empunar las armas.

Los vecinos estaban obligados a dar de comer gratuitamente a todos los miembros del comité, sin pretexto alguno, bajo, pena de muerte.

Don Juan Marbines del Rio, un excelente patriota, pudo salvarse de las garras de los asesinos escondido en una cuadra tres días, hasta que la circunstancia de bombardear nuestros aviones la plaza obligando a huir a los marxistas, salió de su escondite, después de ver perecer a tres de sus hijos, y en a refugiarse a Avila, medio extenuado y con las ropas hechas girones.

Conducidos al matadero con sogas al cuello

A las hermanas Tomasa y Carmen Fernández las condujeron al matadero para sacrificarlas como a una vulgar res, amarradas con sogas al cuello, logrando milagrosamente ponerse a salvo.

Al sacerdote lo sacaron de su domicilio dándole muerte a las puertas de su misma casa, delante de cuyo cadáver obligaban a desfilar a las nuevas víctimas para que el sufrimiento fuese mayor.

Se llevan a sus tres hermanos detenidos para darles muerte, presa de terror, casi enloquecida ante la macabra visión de tantos cadáveres, se echó a los pies de Mangada implorando clemencia. Pero el miserable parecía no oír la voz de aquella criatura que se deshacía en lágrimas pidiendo que no le matasen a sus hermanos que se quedaba en la miseria, abandonada en medio del arroyo.

La cobarde traición de un ferroviario

Han asesinado a familias enteras.

Más de 40 personas asesinadas

En otro pueblecito que también visitamos, cerca de Navalperal, Elayo de Pinares, perecieron en manos de las hordas rojas más de 40 personas. El cabecilla de estos crímenes era el médico Isidora Chomona que el gobierno fantasma nombró cómicamente gobernador de Cebreros, donde jamás hubo gobierno civil. Sacaron todas las imágenes de la iglesia y robaron todo lo que pudieron. Asesinaron también a diez o doce jóvenes de Pinalange que en los primeros momentos se levantaron contra los rojos.

Pero aquella sangre generosa vertida en defensa de España, ha servido para que los que han logrado sobrevivir vayan sonriendo triunfantes conquistando pueblos y manos de los marxistas y desfilando al enemigo emboscado en la trinchera y en la villanía.

L. CONDE DE RIVERA

MANANA
IVAN MOSJOUKINE
en
CASANOVA

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo

ACONTECIMIENTO INESPERADO
3-NOVEDADES DE CIRCO-3 7-ARTISTAS-7
JOE, colosal y extraordinario excéntrico de fama mundial, que ejecutará los más difíciles números de su extenso repertorio. — MIGUELIN y SILVA, Clowns, cómicos, parodistas, que con sus intermedios constituyen la admiración de los públicos más exigentes.

TRIO LOS HENRYS
Formidable atracción de Perchistas, que ejecutan emocionantes y sensacionales números con inimitable valor

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central!
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

HEROES y MONSTRUOS
Éxito clamoroso de público en cuantas poblaciones se proyecta.

Copa de Oro «Mussolini» en la Exposición de Venecia

Butaca, 0'60

— Mañana —
Un estreno en español
CASANOVA
por
IVAN MOSJOUKINE

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas. más de 137.000.000 ptas.
Primas recaudadas en España en 1935. » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 »

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo

ACONTECIMIENTO INESPERADO
3-NOVEDADES DE CIRCO-3 7-ARTISTAS-7
JOE, colosal y extraordinario excéntrico de fama mundial, que ejecutará los más difíciles números de su extenso repertorio. — MIGUELIN y SILVA, Clowns, cómicos, parodistas, que con sus intermedios constituyen la admiración de los públicos más exigentes.

TRIO LOS HENRYS
Formidable atracción de Perchistas, que ejecutan emocionantes y sensacionales números con inimitable valor

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central!
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

HEROES y MONSTRUOS
Éxito clamoroso de público en cuantas poblaciones se proyecta.

Copa de Oro «Mussolini» en la Exposición de Venecia

Butaca, 0'60

— Mañana —
Un estreno en español
CASANOVA
por
IVAN MOSJOUKINE

Complimiento Pas-Obras Públicas de la provincial de Lugo

El "Boletín Oficial" número 115 de 24 del corriente, publica la siguiente orden en la Sección de Secretaría de Guerra...

La España actual en Palestina

Desde la imponente distancia que me separa de la nueva Nación española, dirijo estas líneas de bienvenida y salutación...

por frases antiguas castellanas, en las que se comenta la situación de su añorado pueblo español. Por su rescate se hizo una colecta que tan sólo ha obtenido la suma de dos mil libras...



de los trastornos de la digestión con debidos a la acidez del jugo de su estómago...

SALUTIOL VENTA EN FARMACIAS

P. FRANCISCO QUECEDO Palestina. Remedios Diaz. Vinda de Vila...

DINERO Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital...

Estadística de subsistencias y ganados (Orden de 3 de Febrero de 1937) Relaciones Juradas que tienen que presentar ante los Ayuntamientos...

Joyería y Relojería Casa Ferreiro No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa...

Hierros redondos para cemento armados, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández...

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO...

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3...

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago...

Peluquería Somoza Plaza de España, 11-1.º (Soporiales) Salones independientes para señoras y caballeros...

EL SEÑOR Don Dionisio Abelairas Mouriz Teniente de la Guardia civil retirado Falleció en Vivero en la mañana del día de ayer...

EL SEÑOR Don Maximino Varela Fuciños empleado del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad Entregó su alma al Señor el día 30 a las 18 horas...

LA NIÑA M.ª de las Mercedes Pereira Arrabal Subió al cielo en el día de ayer a las dos de la tarde...

CINE ESPAÑA Mañana-Jueves ESTRENO CASANOVA ALFONSO DIAZ

MISAS GREGORIANAS EL SEÑOR Don Atanasio Mora Cazorla Falleció santamente en el Señor el día 17 del actual...

MISAS GENERALES Todas las que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro el día 1.º de abril serán aplicadas por el eterno descanso de...

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos SE ALQUILAN dos amplios y modernos pisos y el ático de la casa número 11 de la Avenida de Madrid...

SE ARRIENDA un piso y huerto de nueva construcción. Informarán Ronda de la Coruña, 76. Ventas VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle del Beza...

SE VENDE barbería en sitio céntrico y con buena clientela. Para informes Delfin Valcárcel, en Rincónada de Santo Domingo, 8-segundo. SE VENDE en la villa de Samos, por no poderlo atender su dueño, un colmenar moderno...

SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primeros informarán. SE TRASPASA por no poderlo atender su dueño, el Bar Eminencia, de la calle de Manuel Becerra...

